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令和元年度　神栖市地域医療体制市民意識調査

1．調査の概要

 （1）調査の目的

 （2）調査の方法

1調査対象者 神栖市に居住する20歳以上の男女

2標本数 5,000人

3抽出方法 住民基本台帳から年代別・居住地域別に無作為抽出

4実施時期 ・調査票の設計：令和元年11月

・調査の実施　：令和元年11月28日（木）～令和元年12月12日（木）

（回収期限　令和元年12月24日）

・集計分析　　：令和元年12月～令和2年1月

5配布回収方法 郵送配布・郵送回収

6実施主体 神栖市健康福祉部地域医療推進課

 （3）回収結果

総回収数 1,824票

有効回収数 1,824票

有効回収率 36.5%

　この市民アンケート調査は、20歳以上の市民5,000人を対象に実施し、市民の皆様の医療機関の受診状況や健康診
断の受診、今後の神栖市の医療の在り方に関してどのような感想・お考えをお持ちなのかお伺いしています。
　これにより、市民の皆様が健康かつ安全・安心な生活を送っていただくための施策の一環として「神栖市地域医療
体制」を検討することを目的に実施するものです。
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令和元年度　神栖市地域医療体制市民意識調査

Ⅰ．基本情報

問1 あなたの性別はどちらですか。

回答数 構成比
1 819 45.3%
2 女 987 54.7%

1,806 100.0%
0 18

99 0
1,824

問2 あなたの年代はどれですか。

回答数 構成比
2 1 135 7.5%
3 2 239 13.2%
4 3 320 17.7%
5 4 264 14.6%
6 5 365 20.1%
7 6 348 19.2%
8 7 139 7.7%

1,810 100.0%
0 12

99 2
1,824

無効回答
・ 選択肢不明 1件

（20歳代と30歳代に○）
・ 10歳代の回答 1件
※

選択項目

選択項目
20歳代

2019年11月時点で20歳を超えている神栖市内の住民にア
ンケートを配布したが、10歳代の回答が1件あった

30歳代
40歳代
50歳代

男

計
無回答
無効回答

総　計

総　計

60歳代
70歳代
80歳以上

計
無回答
無効回答

男

45.3%女

54.7%

性別

135

239

320

264

365

348

139

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

0 200 400

年代
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問3 あなたが住んでいる地区はどこですか。

回答数 構成比
1 698 38.7%
2 612 34.0%
3 492 27.3%

1,802 100.0%
0 20

99 2
1,824

注）

無効回答
・ 第一圏域と第二圏域両方に○ 2件

第一圏域

第二圏域

第三圏域

無回答
無効回答

総　計

（横瀬，日川，奥野谷，知手，知手中央一～十丁目，南浜，太田，大田新町一～五丁目，須田，若松中央一～
　五丁目，柳川，柳川中央一～二丁目，砂山，東和田）

（波崎，波崎新港，矢田部，土合本町一～五丁目，土合中央一～三丁目，土合北一～二丁目，土合南一～
　三丁目，土合東一～二丁目，土合西一～四丁目）

計
第三圏域

選択項目
第一圏域
第二圏域

日常生活圏（第一圏域・第二圏域・第三圏域）とは、
高齢者が住み慣れた地域で日常生活を送ることができ
るよう、地理的条件、人口交通事情その他社会的条
件、施設の整備状況などを総合的に勘案して定める区
域です。

（萩原，芝崎，石神，高浜，田畑，木崎，溝口，息栖，賀，筒井，平泉，平泉東一～三丁目，神栖一～四丁目，
　深芝，東深芝，深芝南一～五丁目，居切，下幡木，鰐川，堀割一～三丁目，大野原一～八丁目，
　大野原中央一～六丁目）

第一圏域

38.7%

第二圏域

34.0%

第三圏域

27.3%

居住地
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問4 あなたの主な職業は何ですか。

回答数 構成比
1 535 29.5%
2 110 6.1%
3 283 15.6%
4 159 8.8%
5 40 2.2%
6 229 12.7%
7 14 0.8%
8 404 22.3%
9 36 2.0%

1,810 100.0%
0 12

99 2
1,824

その他
・ 会社経営者・会社役員・顧問 12件 ・不動産賃貸業 1件 ・水産加工 1件

・ 車の運転・ドライバー 2件 ・知的障害者 1件 ・建築大工 1件

・ アパート経営 1件 ・団体職員 1件 ・介護 1件

・ 1件 ・ＮＰＯ法人の役員 1件 ・清掃業 1件

・ 看護師 1件 ・シルバー人材センター 1件 ・就労支援施設 1件

・ 茶道講師 1件 ・保温板金工 1件

無効回答
・ 複数回答 2件

問4で「1」～「5」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)

問5 あなたの職場はどこですか。

回答数 構成比
1 280 25.2%
2 410 36.9%
3 133 11.9%
4 市外（茨城県内） 143 12.8%
5 県外 135 12.1%
6 その他 12 1.1%

1,113 100.0%
0 14

99 0
1,127

注）

市外（茨城県内） その他
・ 鹿嶋市 2件 ・ 勤務地が複数個所ある 10件

県外 ・ その他のコメント記載なし 2件
・ 旭市 1件
・ 銚子市 1件

日常生活圏（第一圏域・第二圏域・第三圏域）とは、
高齢者が住み慣れた地域で日常生活を送ることができ
るよう、地理的条件、人口交通事情その他社会的条
件、施設の整備状況などを総合的に勘案して定める区
域です。

計
無回答
無効回答

総　計

選択項目
第一圏域
第二圏域
第三圏域

医療労務コンサルタント・社会保険労務士

無職（定年退職含む）
その他

計
無回答
無効回答

総　計

派遣・嘱託・契約社員（職員）
パート・アルバイト
自営業及びその家族従事者
農林漁業
家事専業
学生

選択項目
正規の社員（職員）

正規の社員（職員）

29.5%

派遣・嘱託・契約

6.1%

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

15.6%
自営業・家族従事者

8.8%

農林漁業

2.2%

家事専業

12.7%

学生

0.8%

無職（定年退職含む）

22.3%

その他

2.0%

職業

第一圏域

25.2%

第二圏域

36.9%

第三圏域

11.9%

市外（茨城県内）

12.8%

県外

12.1%

その他

1.1%

勤務地
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問6  あなたと同居している世帯構成はどのようになっていますか。

回答数 構成比
1 190 10.5%
2 465 25.8%
3 846 46.9%
4 256 14.2%
5 47 2.6%

1,804 100.0%
0 20

99 0
1,824

その他
・ 入院・施設入所 8件

・ 兄弟・義兄弟との同居 7件

・ 親・子・孫・ひ孫（4世代） 5件

・ 友人・パートナーとの同居 5件

・ 孫との同居 1件

無効回答
総　計

※

選択項目
ひとり暮らし世帯

親子（2世代）

計
無回答

「2　夫婦（子どもはいない）」には子供と別居して
いる夫婦を含む

親・子・孫（3世代）
その他

夫婦（子どもはいない） ひとり暮らし世帯

10.5%

夫婦（子ども

はいない）

25.8%
親子（2世代）

46.9%

親・子・孫

（3世代）

14.2%

その他

2.6%

世帯構成
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Ⅱ．医療機関の受診について

問7 かかりつけ医はいますか

回答数 構成比
1 1147 63.9%
2 647 36.1%

1,794 100.0%
0 30

99 0
1,824

問8 あなたは、医療機関をどのくらい利用していますか。

回答数 構成比
1 987 54.7%

2 590 32.7%

3 5 0.3%

4 110 6.1%

5 11 0.6%

6 4 0.2%

7 245 13.6%

1,952
1,804

0 20
99 0

1,824

問8で「1」～「2」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問9 普段どちらの医療機関を多く利用していますか。

回答数 構成比
1 649 44.2%
2 435 29.6%
3 49 3.3%
4 95 6.5%
5 89 6.1%
6 151 10.3%

1,468 100.0%
0 13

99 56
1,537

無効回答

・ 複数回答 56件

選択項目

計
無回答
無効回答

総　計

市内病院
市内診療所・クリニック

市外診療所・クリニック（茨城県内）

市外病院（茨城県内）
市外診療所・クリニック（茨城県外）

市外病院（茨城県外）

いない
計

無回答
無効回答

総　計

総　計
無効回答
無回答

選択項目

回答者数
計

ここ1年間は医療機関にかかって
いない

現在は往診・訪問看護を受けてい
ないが、ここ1年以内に往診・訪
問看護を受けていた

往診・訪問看護を受けている

現在は入院していないが、ここ1
年以内に医療機関に入院したこと
がある

現在、入院している

現在は通院していないが、ここ1
年以内に医療機関を外来受診した
ことがある

現在、定期的に通院している

選択項目
いる

いる

63.9%

いない

36.1%

かかりつけ医

987

590

5

110

11

4

245

外来通院中

1年以内に外来通院

入院中

1年以内に入院

往診・訪問看護受療中

1年以内に往診・訪問看護受療

1年以内の受療無し

0 1000 2000

医療機関の利用

市内診療所

44.2%

市内病院

29.6%
市外診療所

（茨城県内）

3.3%

市外病院

（茨城県内）

6.5%

市外診療所

（茨城県外）

6.1%

市外病院（茨城県外）

10.3%

外来受診施設

複数回答項目
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問8で「1」～「2」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問10 その医療機関を選んだ理由は何ですか。

回答数 構成比
1 398 27.2%

2 843 57.7%

3 415 28.4%

4 413 28.3%

5 283 19.4%

6 115 7.9%

7 153 10.5%
8 102 7.0%

2,722
1,461

0 73
99 3

1,537

無効回答

・ 3つ以上の回答 3件

その他
・ 必要な診療科目・専門医がいる 20件 ・ 近隣医療施設の常勤医がいなくなった 2件
・ 休日・夜間診療を実施している 19件 ・ ＬＧＢＴへの理解がある 1件
・ 健診・人間ドックを受診したため 8件 ・ 遠い病院は通院できない 1件
・ 他に選択肢が無い 8件 ・ 救急搬送された 1件
・ 継続して受診しているため 7件 ・ 受診日に開業していた 1件
・ 知人・家族からの紹介 7件 ・ 他県の病院は紹介状がないといけない 1件
・ 近隣に医療施設が無い 6件 ・ 大病院なので 1件
・ 医療機関からの紹介 4件 ・ 病気はしないが、足の具合が悪いため 1件
・ 職場である。職場内にある。 4件 ・ 労災病院の閉院 1件
・ 3件 ・ その他の選択でコメント無記入 6件看板・広告（インターネット含む）

総　計

医療機関の雰囲気（清潔感、明る
さ、新しさ等）

他の医療機関からの紹介
その他

計

無回答
無効回答

回答者数

選択項目
自分や家族のかかりつけ

通いやすさ（近さ、駐車場の有
無、交通の便など）

かかりやすさ（待ち時間が少な
い、予約制など）

医療内容への信頼（医師が信頼で
きる、検査が充実している、評判
がよい等）

医師や看護師の対応（親切、丁寧
等）

398

843

415

413

283

115

153

102

かかりつけ医

通いやすさ

かかりやすさ

医療内容への信頼

医師や看護師の対応

医療機関の雰囲気

他の医療機関からの紹介

その他

0 500 1,000

医療機関を選んだ理由

複数回答項目
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問8で「1」～「2」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問11 日ごろ利用している医療機関での受診診療科はどの診療科ですか。

回答数 構成比
1 1,000 72.2%
2 101 7.3%
3 50 3.6%
4 35 2.5%
5 9 0.6%
6 25 1.8%
7 10 0.7%
8 45 3.2%
9 99 7.1%

10 25 1.8%
11 15 1.1%
12 3 0.2%
13 36 2.6%
14 172 12.4%
15 10 0.7%
16 50 3.6%
17 79 5.7%
18 191 13.8%
19 93 6.7%
20 118 8.5%
21 66 4.8%
22 12 0.9%
23 64 4.6%

2,308
1,386

0 137
99 14

1,537

無効回答

・ 3つ以上の回答 14件

その他
・ 歯科・口腔外科 35件 ・ 整骨院 1件
・ 甲状腺関係 6件 ・ 救急 1件
・ 乳腺関係 5件 ・ 放射線科 1件
・ リュウマチ・膠原病 3件 ・ 循環器内科 1件
・ 血液 2件 ・ 心臓外科 1件
・ その他のコメント記載なし 2件 ・ ＡＣＣ（ＨＩＶ） 1件
・ 血圧 2件 ・ すい臓がん・膵炎 1件
・ 和漢診療 2件

問8で「3」～「4」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問12 ここ1年以内で一番長く入院した医療機関の場所を教えてください。

回答数 構成比
1 26 29.2%
2 20 22.5%
3 43 48.3%

89 100.0%
0 26

99 0
115

無効回答
総　計

総　計

選択項目

計
無回答

市外（茨城県外）
市外（茨城県内）
市内

泌尿器科
リハビリテーション科
その他

計

無回答
無効回答

形成外科
小児科
産科・婦人科
眼科
耳鼻いんこう科
皮膚科

回答者数

外科
心臓血管外科
消化器外科
呼吸器外科
脳神経外科
整形外科

消化器内科
呼吸器内科
神経内科
内分泌内科（糖尿病内科）
腎臓内科（透析内科）
心療内科・精神科

選択項目
内科
循環器内科

市内

29.2%

市外（茨城県内）

22.5%

市外（茨城県外）

48.3%

入院施設

1,000101

50

35

9

25

10

45

99

25

15

3

36

172

10

50

79

191

93

118

66

12

64

内科

循環器内科

消化器内科

呼吸器内科

神経内科

内分泌内科（糖尿病内科）

腎臓内科（透析内科）

心療内科・精神科

外科

心臓血管外科

消化器外科

呼吸器外科

脳神経外科

整形外科

形成外科

小児科

産科・婦人科

眼科

耳鼻いんこう科

皮膚科

泌尿器科

リハビリテーション科

その他

0 400 800

外来受診科

複数回答項目
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問8で「3」～「4」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問13 ここ1年以内で一番長く入院した際に手術を行いましたか。

回答数 構成比
1 14 15.6%
2 44 48.8%
3 32 35.6%

90 100.0%
0 25

99 0
115

問8で「5」～「6」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)

回答数 構成比
1 3 30.0%
2 4 40.0%
3 1 10.0%
4 1 10.0%
5 1 10.0%
6 0 0.0%

10 100.0%
0 5

99 0
15

問15 仮にあなた又は家族が通院しているとして、もし何かの事情で通院が困難になった場合、自宅に訪問してもらって
　 診療をしてもらうことを希望しますか。

回答数 構成比
1 希望する 921 57.7%
2 希望しない 158 9.9%
3 わからない 518 32.4%

1,597 100.0%
0 226

99 1
1,824

無効回答

・ 複数回答 1件

計

総　計

無回答
無効回答

総　計

選択項目

市外診療所・クリニック（茨城県外）

市外病院（茨城県外）
計

無回答
無効回答

選択項目
市内診療所・クリニック
市内病院
市外診療所・クリニック（茨城県内）

市外病院（茨城県内）

手術はしていない
計

無回答
無効回答

総　計

選択項目
手術を行った（入院日数3日以内）

問14 自宅まで来てもらっている医師はどこの医療機関の方ですか。

手術を行った（入院日数4日以上）

希望する

57.7%

希望しない

9.9%

わからない

32.4%

訪問診療の希望

手術を行った（入院日数

3日以内）

15.6%

手術を行った（入

院日数4日以上）

48.8%

手術はしていない

35.6%

入院時の手術の実施

市内診療所・

クリニック

30.0%

市内病院

40.0%

市外診療所・

クリニック

（茨城県内）

10.0%

市外病院

（茨城県内）

10.0%

市外診療所・

クリニック

（茨城県外）

10.0%

訪問診療

9



令和元年度　神栖市地域医療体制市民意識調査

問15で「2」～「3」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問16 在宅医療を希望しない、もしくはわからない理由は何ですか。

回答数 構成比

1 212 35.8%

2 80 13.5%

3 85 14.3%

4 54 9.1%

5 22 3.7%

6 69 11.6%
7 71 12.0%

593 100.0%
0 54

99 29
676

無効回答

・ 複数回答 29件

その他
・ 必要時に検討・今後検討 12件 ・ 1件
・ その他のコメント記載なし 12件
・ わからない・考えたことがない 11件 ・ 家族の判断 1件
・ 状況次第 11件 ・ 家でみてもらってもわからないかも 1件
・ 在宅医療を受けたくない 2件 ・ 1件
・ 家族に通院を依頼 2件
・ 家族に看護・介護を依頼 2件 ・ 環境整備に対応できない 1件
・ 自力で通院 2件 ・ 知人・友人に通院を依頼 1件
・ 必要なし 1件 ・ 希望病院がある 1件
・ 今現在元気だから 1件 ・ サギが発生するおそれがあるため 1件
・ 病院・施設に看護・介護を依頼 1件 ・ 1件
・ 施設入居 1件
・ 在宅医療に関する知識がない 1件 ・ 1件
・ 近隣施設がわからない 1件
・ 理由なし 1件

選択項目

家族に負担（肉体的・精神的）が
かかるから

経済的な理由から

緊急時や救急時の対応ができない
から

看てくれる人（家族等）がいないから

部屋やトイレ・お風呂等の環境が
整っていないから

近くに診てくれる医師がいないから

その他
計

無回答
無効回答

総　計

何かの事情が身体のことなのか、交通なの
かによるから

信頼できる医師の方と出会えれば希望しま
す。

まだそのような場面に出会ったことがない
から。

7年前にヘルニアにかかったが手術する医師
がいなかった

家族に負担

35.8%

経済的な理由

13.5%緊急・救急対応

14.3%

看てくれる人が

いない

9.1%

環境整備が

できていない

3.7%

近くに在宅診療医

師がいない

11.6%

その他

12.0%

在宅医療を希望しない理由

10
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Ⅲ．健康診断について

問17  あなたは、健康診断（特定健診・がん検診・人間ドック・会社の健診等）を毎年1回でも受診していますか。

回答数 構成比
1 1,397 78.0%
2 394 22.0%

1,791 100.0%
0 32

99 1
1,824

無効回答

・ 複数回答 1件

問17で「2」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)

問18 健康診断を受診できなかった理由を教えてください。

回答数 構成比
1 70 18.9%
2 21 5.7%
3 26 7.0%
4 14 3.8%
5 62 16.8%
6 17 4.6%
7 96 25.9%
8 34 9.2%
9 43 11.6%

10 106 28.6%
489
370

0 24
99 0

394

その他
・ 定期的に通院している 52件
・ コメント記載なし 11件
・ 日程があわない、時間がかかる 6件
・ 受診忘れ 4件
・ 身体的に受診が困難 4件
・ 面倒くさい 3件
・ 不安を感じない 3件
・ 妊娠・出産のため 3件 ・ 過去に嫌な思いをした 1件
・ 高齢者のため 2件 ・ 血管が細くて採血できないため 1件
・ 毎年ではない 2件 ・ 退職したため 1件
・ 学生のため 2件 ・ 認知症のため 1件
・ 手術・治療で受診できなかった 2件 ・ 今後受診する 1件
・ 信頼出来ない 2件 ・ 不調時に検討する 1件
・ 高い 1件 ・ 市の健診時期がわからない 1件
・ 行きたくない 1件 ・ 理由なし 1件

回答者数

受診するのが怖い
経済的な理由

計

選択項目
はい
いいえ

選択項目
忙しい
病院が遠い
平日しかしていない
受診時に子どもを預ける場所がない

その他

計

総　計

無回答
無効回答

受診の機会がない
移動手段がない
受診の必要性を感じない

無回答
無効回答

総　計

はい

78.0%

いいえ

22.0%

健康診断の受診

70

21

26

14

62

17

96

34

43

106

忙しい

病院が遠い

平日しかしていない

子どもを預ける場所がない

受診の機会がない

移動手段がない

受診の必要性を感じない

受診するのが怖い

経済的な理由

その他

0 100 200

健康診断を受診できなかった理由

複数回答項目
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令和元年度　神栖市地域医療体制市民意識調査

問19 あなたは、健康診断の結果、精密検査を勧められた場合、受診（した）しますか。

無回答 無効回答 総計
1 1,158 96.2% 46 3.8% 1,204 100.0% 619 1 1,824
2 973 93.7% 65 6.3% 1,038 100.0% 785 1 1,824
3 1,019 91.2% 98 8.8% 1,117 100.0% 706 1 1,824
4 977 93.9% 64 6.1% 1,041 100.0% 782 1 1,824
5 285 90.5% 30 9.5% 315 100.0% 0 4 319

4,412 93.6% 303 6.4% 4,715 100.0%

1,429 121 1,477 1,824

その他（複数回答で集計）
・ 肺機能・呼吸器 12件 ・ 婦人科疾患（子宮） 2件
・ 血液検査（コレステロール） 8件 ・ 血液検査（全般） 2件
・ 胃の検査 7件 ・ 甲状腺疾患 2件
・ 尿検査 7件 ・ 循環器疾患 2件
・ 脳疾患 7件 ・ 胸部検査 2件
・ 眼科疾患 7件 ・ 不整脈 2件
・ 心臓疾患 6件 ・ 婦人科疾患(その他） 2件
・ 腎臓疾患 5件 ・ 便検査 1件
・ 婦人科疾患（乳房） 5件 ・ ＢＭＩ 1件
・ 脂質異常 5件 ・ ＨＩＶ検査 1件
・ 貧血 5件 ・ 予約中（検査） 1件
・ 腫瘍・ポリープ 5件 ・ 痛風 1件
・ 大腸疾患 4件 ・ たん石 1件
・ 心電図検査 4件 ・ 消化器疾患 1件
・ 骨密度・骨粗しょう症 3件 ・ 前立腺 1件
・ 精密検査が必要な場合はすべて 3件 ・ その他のコメント記載なし 208件

計

347回答者数

受診した（する） 受診しない

計

選択項目
がんの疑い
糖尿病
高血圧
肝機能
その他

受診した（する）

96.2%

受診しない

3.8%

がんの疑い

受診した（する）

93.7%

受診しない

6.3%

糖尿病

受診した（する）

91.2%

受診しない

8.8%

高血圧

受診した（する）

93.9%

受診しない

6.1%

肝機能

複数回答項目
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問19で「受診した（する）」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問20 〇を付けた検査で受診する（した）のはどこの医療機関ですか。

1 507 48.7% 41 3.9% 438 42.0% 15 1.4%
2 517 59.2% 100 11.4% 218 24.9% 14 1.6%
3 512 55.2% 172 18.5% 202 21.8% 18 1.9%
4 499 57.0% 86 9.8% 257 29.4% 8 0.9%
5 119 49.2% 33 13.6% 70 28.9% 6 2.5%

2,154 432 1,185 61
回答者数 無回答 無効回答 総計

1 42 4.0% 1,043 100.0% 84 31 1,158
2 25 2.9% 874 100.0% 82 17 973
3 24 2.6% 928 100.0% 75 16 1,019
4 25 2.9% 875 100.0% 86 16 977
5 14 5.8% 242 100.0% 33 10 285

130 3,962 1,336 1,429

その他（複数回答で集計）
・ 眼科疾患 9件 ・ ＨＩＶ 1件
・ 肺機能・呼吸器 8件 ・ 婦人科疾患（子宮） 1件
・ 胃の検査 5件 ・ 肝疾患 1件
・ 腎臓疾患 5件 ・ 胸部検査 1件
・ 血液検査（コレステロール） 5件 ・ 心電図検査 1件
・ 心臓疾患 5件 ・ 精密検査を勧められた事がまだないので。 1件
・ 脳疾患 4件 ・ 項目によって 1件
・ 貧血 4件 ・ 前立腺 1件
・ 骨密度・骨粗しょう症 3件 ・ 婦人科疾患(その他） 1件
・ 大腸疾患 3件 ・ 要精密検査のみ 1件
・ 尿検査 3件 ・ 異常なし 1件
・ 循環器疾患 3件 ・ 痛風 1件
・ 婦人科疾患（乳房） 2件 ・ 血液検査（全般） 1件
・ 甲状腺疾患 2件 ・ 1件
・ 腫瘍・ポリープ 2件
・ 脂質異常 2件 ・ その他のコメント記載なし 183件

計

93

神栖市外病院
がんの疑い
糖尿病
高血圧
肝機能

お医者さんからすすめられた病院に行こう
と思っています。

糖尿病
高血圧
肝機能
その他

計

その他

選択項目 神栖市内病院 神栖市内診療所

その他
計

神栖市外診療所

選択項目
がんの疑い

神栖市内

病院

48.7%

神栖市内診療所

3.9%

神栖市外病院

42.0%

神栖市外診療所

1.4%

その他

4.0%
がんの疑い

神栖市内

病院

59.2%神栖市内

診療所

11.4%

神栖市外病院

24.9%

神栖市外診療所

1.6%

糖尿病

神栖市内

病院

55.2%
神栖市内

診療所

18.5%

神栖市外病院

21.8%

神栖市外診療所

1.9%

高血圧

神栖市内

病院

57.0%

神栖市内

診療所

9.8%

神栖市外病院

29.4%

神栖市外診療所

0.9%

肝機能

複数回答項目
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問19で「受診しない」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問21 再検査を受診しない理由を教えてください。

回答数 構成比
1 26 26.8%
2 10 10.3%
3 11 11.3%
4 3 3.1%
5 21 21.6%
6 5 5.2%
7 54 55.7%
8 11 11.3%
9 15 15.5%

10 10 10.3%
166

97
0 0

99 0
97

その他
・ 年齢（高齢のため） 2件
・ 結果によって検討 2件
・ 医療に対する不信感 1件
・ すでにその病にかかっている。 1件
・ 低血圧 1件
・ 積極的な治療望まない 1件
・ 待ち時間が長い。 1件

（40歳以上74歳までの方におたずねします。）
問2で「4」～「7」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問22 あなたは、特定健診の結果、特定保健指導が必要となった場合、指導を受けますか。または指導を受けましたか。

回答数 構成比
1 821 72.6%
2 310 27.4%

1,131 100.0%
0 166

99 0
1,297

※

回答者数

計
無回答
無効回答

総　計
問2の年齢区分が10歳毎のため、一部75歳～79歳の
回答を含む

受診するのが怖い
経済的な理由

選択項目
はい
いいえ

総　計

どこに受診したらよいかわからない

移動手段がない
受診の必要性を感じない

計

無回答
無効回答

選択項目
忙しい
病院が遠い
平日しか開院していない
受診時に子どもを預ける場所がない

その他

26

10

11

3

21

5

54

11

15

10

忙しい

病院が遠い

平日しか開院していない

子どもを預ける場所がない

どこに受診したらよいか

わからない

移動手段がない

受診の必要性を感じない

受診するのが怖い

経済的な理由

その他

0 50

健康診断再検査を受診しない理由

はい

72.6%

いいえ

27.4%

特定健診の受診・指導

複数回答項目
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問22で「2」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問23 再検査を受診しない理由を教えてください。

回答数 構成比
1 105 34.8%
2 47 15.6%
3 3 1.0%
4 9 3.0%
5 136 45.0%
6 26 8.6%
7 48 15.9%

374
302

0 8
99 0

310

その他
・ 10件

・ 自分なりに見直す、情報収集する 8件
・ 効果・必要性を感じていない。 4件
・ 指導が必要になっていない 3件 ・ 1件
・ 面倒だから。 2件 ・
・ 自分自身・家族が医療職のため 2件 ・ 1件
・ わからない・考えたことがない 2件 ・
・ 生活習慣病への危機感がない 1件 ・ 予約をしたが先方から連絡がなかった 1件
・ 書面で 1件 ・ どこで指導を受けたら良いのかわからない 1件
・ 内容により検討 1件 ・ 会社の健診で充分。 1件
・ 医療に対する不信感 1件 ・ 高血圧。 1件

問24 あなたは、お住まいの地域の医療環境についてどのように感じていますか。

回答数 構成比
1 110 6.3%
2 408 23.4%
3 546 31.4%
4 645 37.1%
5 31 1.8%

1,740 100.0%
0 78

99 6
1,824

無効回答
・ 複数回答 5件
・ 選択肢不明 1件

（「2」と「3」の間に〇）

その他
・ わからない・考えたことがない 6件
・ 医療施設を利用しない 6件
・ 3件 ・ ●●病院に受診したい診療科がない 1件
・ 診察待ち時間長い 2件 ・ 1件
・ その他のコメント記載なし 2件
・ 検査しても手術の出来ない状態 1件 ・ 専門の科が少ない 1件
・ あまり気にしていない 1件 ・ 1件
・ 1件

・ 救急を充実させてほしい 1件
・ 常駐の医師が少ない。 1件 ・ 1件
・ 診察待ち時間が長い 1件
・ こんなものだろうと思う 1件 ・ 1件

回答者数

計
無回答
無効回答

総　計

神栖市は他県から見ると大変信頼できない
病院がある。

全く不十分です。なぜ労災病院をやめてし
まったのですか？

専門医が少なく、はっきりしない症状だと
診療科をたらい回し的にされる。

波崎には内科しかなくてほどんと銚子、旭
へいかなけれならない

近くに病院がないため市外まで行ってま
す。充実した病院がほしい。

厳しく言われそうなのも嫌。この年になっ
て。

健診の結果後、すぐに同じ病院内であれば
受診するが後日だといやです。

選択項目

おおむね満足している
あまり満足していない・不安がある

満足していない・不十分である
その他

満足している

その他
計

無回答
無効回答

総　計

指導時に子どもを預ける場所がない

移動手段がない
指導を受ける必要性を感じない
経済的な理由

選択項目
忙しい
平日しか開院していない

転居して間もない

かかりつけ医・病院を定期的に受
診

忙しい

平日しか開院していない

子どもを預ける場所がない

移動手段がない

必要性を感じない

経済的な理由

その他

0 50 100 150

特定保健指導再検査を受診しない理由

満足している

6.3%

おおむね満足

している

23.4%

あまり満足していない・

不安がある 31.4%

満足していない・

不十分である

37.1%

その他

1.8%

地域の医療環境

複数回答項目
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問24で「3」または「4」を選んだ方のみ回答(指定された条件以外の回答は数に反映しない)
問25 そう思われる理由は何ですか。

回答数 構成比
1 197 17.1%
2 602 52.3%
3 543 47.2%
4 201 17.5%
5 75 6.5%
6 664 57.7%
7 106 9.2%
8 106 9.2%
9 360 31.3%

10 58 5.0%
2,388
1,151

0 6
99 34

1,191

無効回答
・ 3つ以上の回答 34件

その他
・ 待ち時間が長い 9件
・ 必要な診療科目が無い・少ない 8件

（医療機関の数に関するご意見）
・ 総合病院の新設
・ 大病院が1ヶ所しかない
・ 医療機関の母数が少なくどの病院も混雑している
・ 医療機関施設数が少ない。
・

・

（医療機関の内容に関するご意見）
・ 病院に行ったのに、受診したい科がやっていない
・ 専門の医療機関が少なすぎる！
・ ホスピスの専門機関がない！
・ 不妊治療のできる病院がない
・ 三次救急が身近にない
・ ドクターヘリを受け入れられる様な病院がない
・ ちょっとやばい病気かな？と思うと旭の病院に行ったりする事　茨城（神栖とかで）でいい病院ないの？と思う
・ 複数の病気が診断された時に1つの病院で対応できる病院がない。
・ 身障者が退院後、回復リハビリテーションにかよえる病院がない
・ ＮＩＣＵや新生児科、母体など安心して子供をうめる産科などがない。
・

（診療日、予約に関するご意見）
・ 専門医が曜日、時間が決まっていて常駐している病院がない！
・ 当番医の方が、内科ではないと言われ、そのまま帰されたことがある。
・ 予約じゃないと診てもらえない
・

・ 子連れで受診する際に予約して診療できるところがない（待ち時間長すぎる）
・ 予約がとりにくい　こんでいる。
・ 科目によっては医師が少なく、診察日が限られる。
・ 具合が悪くなった時、予約制との事で断わられる

（医療機関情報に関するご意見）
・ 地域の病院の診療内容が良く分からない
・ 医療機関が良くわからない、場所等

回答者数

遠い、少ない科（眼科など）がある、ＷＥＢ対応が不十分な機関がある　待ち時間、診療時間に困ることがある　メ
ンタルヘルス対応不十分

選択項目

（皮膚科4件、眼科2件、外科、脳外科、耳鼻科、整形
外科、知手地区に皮膚科、婦人科）

唯一の総合病院ですらベットの空きがなく、本人も家
族も困まった。

身内に「アルツハイマー型認知症」と東京の専門病院で診断されて、こちらの施設に入っていますが「脳外科」を受
診しています。今は「アルツハイマー」など増えているので専門科として設立してほしいです。

総　計

医療機関の質に不安がある
身近に受診できる医療機関がない

自分や家族にとって必要な高度、専門的な医療ができる医療機関がない
高齢者が必要とする長期入院や回復リハビリテーションができる医療機関が少ない
訪問診療を行ってくれる医療機関が少ない
救急医療機関が少なく、急な病気やケガが不安である
小児科を受診できる医療機関が少なく、子供の病気やケガが不安である
産婦人科を受診できる医療機関が少なく、妊娠出産に不安がある
夜間や休日に受診できる医療機関が身近にない
その他

計

無回答
無効回答

どこも混みあっている為、病院が不足していると感じ
る
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(地域の医療環境）満足していない理由

複数回答項目

16



令和元年度　神栖市地域医療体制市民意識調査

（その他のご意見）
・

・ 開業医は、薬を出すだけで、検査もしないし、しても見る目をもたない。
・ 専門的な医療ができる医療機関がないの為、県外へかかってます
・ ＬＧＢＴへの理解・知識・事情をわかってくれるか不安
・ ●●病院、●●病院、●●病院、●●病院では不安。 ・ 技量不足の医師多数、特に●●病院
・ 医師によって態度が不遜。 ・ ●●病院、●●病院が近くにない。
・ 市が病院の統合を前向きにやっていない。 ・ 車の運転が出来なくなったら足がない
・ 乳児の予防接種代自己負担 ・ 項目全てです。
・ 場所によって性格の悪い医師がいる！！！

問26 神栖市の医療体制において、あなたが充実を希望するものは何ですか。

回答数 構成比
1 1,098 66.4%
2 474 28.7%
3 355 21.5%
4 291 17.6%
5 211 12.8%
6 193 11.7%
7 85 5.1%
8 143 8.7%
9 44 2.7%

10 114 6.9%
11 122 7.4%
12 189 11.4%
13 509 30.8%
14 262 15.8%
15 71 4.3%
16 118 7.1%
17 18 1.1%
18 77 4.7%

4,374
1,653

0 112
99 59

1,824

無効回答

・ 3つ以上の回答 59件

その他
・ 11件 ・ ポスピス専門施設 1件

・ 医療機器の充実 1件
・ 待ち時間の短縮 5件 ・ 診療科の充実（予約なしでも受診できる体制） 1件
・ 専門医の確保、充実 5件 ・ 医療費の無償化（末成年のみ） 1件
・ 医療機関の質の充実 5件 ・ 総合診療科 1件
・ 特になし 4件 ・ 眼科 1件
・ その他のコメント記載なし 4件 ・ 医療に関する情報及び相談の窓口 1件
・ 産科・産婦人科 4件 ・ やけど 1件
・ 診療科の充実 3件 ・ 安心して受診できる検査等の充実した医療機関 1件
・ 医師の質の向上 2件 ・ 婦人科 1件
・ わからない 2件 ・ 整形外科 1件
・ 医師の充実、確保 2件 ・ 1件
・ 救急 2件
・ 夜間休日診療 2件 ・ 専門的医療機関があると良いが。 1件
・ 医師の確保、充実 1件 ・ 1件
・ 1件

・ カウンセリング 1件
・ キッズルーム 1件

・ 今ある医療機関の拡充。 1件 ・ 駐車場 1件
・ まともな病院 1件 ・ 治験 1件
・ 小児救急 1件 ・ 乳がんなど女性専用の検査施設 1件
・ 高度の医療 1件 ・ 循環器科 1件

回答者数

神栖市内の病院に良い医師は、いない。昔の労災病院は、本当に良い医師が多かったし若い医師の指導もちゃんとし
ていたと思う

選択項目
救急医療
がん医療
脳疾患医療
心疾患医療
小児医療
小児救急
リハビリテーション
診療所誘致（居住地付近）
診療所誘致（中心部）
健診機能・メニューの充実
在宅医療の充実
医療機関への送迎バスの実施
夜間診療の実施
長期療養施設
情報公開サービスの充実
病院と診療所の情報連携
イベント・情報提供の充実
その他

計

無回答
無効回答

総　計

総合病院（高機能病院、大型病
院）の誘致、充実

インフルエンザ等で子どもが保・幼・小に数日行け
ない時の病児ルームのような場

今は自分で車で行くけど運転が無理になった場合で
す。

●●ですら、いつもベッドに空き
がなくいざとなると大困りです。
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がん医療

脳疾患医療

心疾患医療

小児医療

小児救急

リハビリテーション

診療所誘致（居住地付近）

診療所誘致（中心部）

健診機能・メニューの充実

在宅医療の充実

医療機関への送迎バスの実施

夜間診療の実施

長期療養施設

情報公開サービスの充実

病院と診療所の情報連携

イベント・情報提供の充実

その他
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充実を希望する医療体制

複数回答項目
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問27 神栖市の医療体制において、あなたが充実を希望する診療科は何ですか。

回答数 構成比
1 697 42.0%
2 220 4.9%
3 120 2.7%
4 78 1.7%
5 67 1.5%
6 66 1.5%
7 73 1.6%
8 160 3.6%
9 394 8.8%

10 206 4.6%
11 44 1.0%
12 26 0.6%
13 335 7.5%
14 373 8.4%
15 20 0.4%
16 259 5.8%
17 398 8.9%
18 276 6.2%
19 245 5.5%
20 195 4.4%
21 68 1.5%
22 84 1.9%
23 59 1.3%

4,463
1,658

0 124
99 42

1,824

無効回答

・ 3つ以上の回答 42件

その他
・ 全科 8件 ・ ＨＩＶ（感染症）特に同性愛者など 1件
・ 総合診療 8件 ・ 充実している 1件
・ 歯科・口腔外科 7件 ・ 膠原病、リウマチ科外来 1件
・ 救急 6件 ・ 女性外来 1件
・ 血液内科 5件 ・ 頭痛外来、認知症外外 1件
・ 特になし 3件 ・ 子供が●●病院に通院している 1件
・ 腫瘍・がん専門 3件 ・ 老人介護医療 1件
・ その他のコメント記載なし 2件 ・ ペイン（痛み外来） 1件
・ 甲状腺科 2件 ・ 不妊治療　体外受精 1件
・ 選べない 2件 ・ 全体の充実を希望。 1件
・ わからない 2件 ・ すい臓がんと膵炎で通院 1件

問28 あなたは、人生の最期をどこで迎えたいですか。

回答数 構成比
1 790 45.2%
2 160 9.1%
3 56 3.2%
4 31 1.8%
5 191 10.9%
6 522 29.8%

1,750 100.0%
0 55

99 19
1,824

無効回答

・ 複数回答 18件
・ 選択肢不明 1件

（「5」と「6」の間に〇）

回答者数

泌尿器科
リハビリテーション科
その他

計

小児科
産科・婦人科
眼科
耳鼻いんこう科
皮膚科

消化器内科
呼吸器内科
神経内科
内分泌内科（糖尿病内科）
腎臓内科（透析内科）
心療内科・精神科
外科
心臓血管外科
消化器外科

計
無回答
無効回答

総　計

選択項目
自宅
病院
公的福祉施設（特養・老健）
民間福祉施設（老人ホーム・サ高住）

ホスピス（緩和ケア）
わからない

無回答
無効回答

総　計

呼吸器外科
脳神経外科
整形外科
形成外科

選択項目
内科
循環器内科
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循環器内科

消化器内科

呼吸器内科

神経内科

内分泌内科（糖尿病内科）

腎臓内科（透析内科）

心療内科・精神科

外科

心臓血管外科

消化器外科

呼吸器外科

脳神経外科

整形外科

形成外科

小児科

産科・婦人科

眼科

耳鼻いんこう科

皮膚科

泌尿器科

リハビリテーション科

その他
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人生の最期を希望する場所

複数回答項目
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